
Den skattemæssige opgørelse af Krypto-avancer for 

fysiske personer: 
 

Handlesnæring med 
bitcoin mv.: 

Gevinster beskattes som personlig indkomst (topskat mv.) og tab fratrækkes 
i den personlige indkomst. 
 
Ved næring forstås den professionelle og systematiske handel med krypto 
med det formål at opnå salgsgevinster. 
 
Der er pt. ingen der er blevet beskattet af bitcoin mv. som handelsnæring. 
 

Vederlagsnæring med 
bitcoin mv: 

Får man sin løn i bitcoin mv. skal man lønbeskattes af værdien af de 
modtagne bitcoins – og bitcoin-avancer beskattes som handelsnæring – og 
tab bliver fuldt fradragsberettigede. 
  

Spekulation med bitcoin 
mv: 

Gevinster beskattes som personlig indkomst (topskat mv.) og tab 
fratrækkes, ifølge SKAT, kun i den skattepligtige indkomst (kan ikke 
fratrækkes i topskat mv.)  
 
Det er dog tvivlsomt om Landsskatteretten vil acceptere, at tab kun 
fratrækkes i den skattepligtige indkomst. 
 
Der er tale om spekulation, hvis man køber bitcoin mv. med det formål at 
videresælge dem med fortjeneste – men uden der er det professionelle 
tilsnit. 
 
Ifølge SKAT er det altid spekulation. 
 

Hobby eller anlæg Gevinster skattefrie og tab ikke fradragsberettigede. 
 
Bitcoin modtaget som gave vil ofte blive beskattet som hobby. 
 
Det er tale om hobby, hvis formålet ikke er at opnå fortjeneste. Der er tale 
om anlæg, hvis man f.eks. køber bitcoin som 30 årig med henblik på at sælge 
dem, når man bliver pensionist. 
 

Opgørelsen Opgørelsen skal opgøres pr. transaktion – og den ædleste bitcoin anses for 
den først afståede – uanset man kan bevise, at det ikke er tilfældet. 
 
 

Realisationsprincippet Bitcoin mv beskattes først på salgstidspunktet. 

 

 


